Zpusob a kritéria hodnoceni zkousky z AJ
profilové €asti maturitni zkousky

konané formou pisemné prace a tistni zkousky
pred zkusebni maturitni komisi
na Stredni $kole uméni a designu a Vy$si odborné $kole Brno, pfisp. org.

Jarni a podzimni zkusebni obdobi MZ 2024

1. Maturitni zkouSka z anglického jazyka v ramci profilovych zkousek se sklada ze dvou
Casti, z pisemné prace a ustni zkousky.

2. Uspésné slozeni zkousky je podmin&no Uspé&snym sloZenim obou diléich zkousek
— pisemné prace a ustni zkousky. Hodnoceni pisemné prace tvofi 40 % celkového
hodnoceni zkou$ky, hodnoceni Ustni zkousky pak tvofi zbyvajicich 60 %, které se
provadi podle klasifikacni stupnice a) 1 - vyborny, b) 2 - chvalitebny, ¢) 3 - dobry,
d) 4 — dostate¢ny, e) 5 — nedostateény. Zak vykona zkousku nebo jeji cast Uspésné,
pokud je hodnocen stupném a) az d).

3. Zaci s pfiznanym uzpUsobenim podminek pro konani maturitni zkousky maji podle
zavaznosti svého znevyhodnéni pravo na Upravu prostfedi, navy$eni ¢asového limitu,
obsahoveé a formalni Upravy zadani zkousek profilové ¢asti maturitni zkousky, odli$nosti
v hodnoceni apod. a to na zakladé zpravy SPZ.

4. Kazda zkouska profilové ¢&asti maturitni zkousky je hodnocena zvlast. Zplisob
hodnoceni kazdé zkou$ky nebo jeji ¢asti a kritéria hodnoceni navrhuje feditel skoly a
nejpozdéji pfed zapocetim prvni zkousky schvaluje zku$ebni maturitni komise. Reditel
Skoly zvefejni schvaleny zplsob hodnoceni na vefejné pfistupném misté ve $kole a
zaroven zpUsobem umoziiujicim dalkovy pfistup, a to nejpozdéji pred zacatkem konani
prvni ze zkouSek profilové ¢asti.

Zpusob a kritéria hodnoceni profilové &asti maturitni zkou$ky konané formou ustni
zkousky pred zkuSebni maturitni komisi ze zku§ebniho pfedmétu anglicky jazyk

Zkouska z anglického jazyka sklada ze dvou ¢asti: pisemné préace a Ustni zkousky konané pred
zkusebni maturitni komisi. Povolenou pomtickou pro pisemnou praci jsou Pravidla &eského
pravopisu.

PISEMNA PRACE

Pisemnou praci z ciziho jazyka se rozumi napsani dvou textt v celkovém rozsahu miniméalné
200 slov. Jeden text bude v rozsahu 130-160 slov, druhy text v rozsahu 70-80 slov. Na napsani
textd ma student 90 minut a muze pouzit slovnik, ktery neobsahuje pfilohu o pisemném
projevu.

Text pisemné prace se hodnoti ve é&tyfech oblastech, a to zpracovani, zadani a obsah,
organizace a koheze textu, slovni zasoba a pravopis, a mluvnické prostredky.

Maximalni poéet dosaZitelnych bodu je 24 bodi za delsi text, 12 bod( za krat$i text,
celkem 36 bodu.

Pisemnou zkouSku vykona Zzak uspés$né, pokud dosdhne z celkového poétu bodu
minimalné 16 bodu.



Cas na vyhotoveni pisemné prace: 90 minut (intaktni Zak),
115 minut (Zak s PUP kategorie SPUO-1),
135 minut (zak s PUP kategorie SPUO-2),
180 minut (zak s PUP kat. SPUQO-3).

Postup hodnoceni Zaki s PUP MZ: hodnotitel pfihlizi k doporuéeni SPZ a zohledni
v odpovidajicich kritériich pfiznanou toleranci symptomu.

Z4ci s pfiznanym uzplsobenim podminek pro konani maturitni zkousky mohou navic pouzivat
individualni kompenzaéni pomucky. Konkrétni vycet individudinich kompenzaénich pomucek je
uveden v doporuéeni $kolského poradenského zafizeni.

USTNi ZKOUSKA

Pfi Ustni zkousce si studenti si vybiraji z 20 témat, ktera plati i pro nahradni & opravnou
zkousku.

Bezprostiedné pfed zahajenim pfipravy k Ustni zkousce si vylosuji jedno téma. V jednom dni
neni mozné losovat dvakréat stejné téma. Casovy limit pro pfipravu na zkousku je 20 minut,
samotna zkouska trva 15 minut, neni-li pro Zaky s PUP stanoveno jinak. Zak ma moZnost délat
si béhem pfipravy poznamky a poté je pfi Ustni zkousce pouzit. B&hem pfipravy na Ustni
zkousku je povoleno pouzivat slovnik. Kazdé téma muZe byt v dany den pred danou komisi
zadana pouze jednou. Pokud je téma taZeno opakované, zak losuje aZ do té doby, nez vylosuje
téma, které ten den jesté pied konkrétni komisi nebylo zadano.

Hodnoceni tstni zkousky:

Pri Ustni zkouSce se hodnoti zadani/obsah a projev, lexikalni kompetence, gramaticka
kompetence a fonologickd kompetence. Maximum dosazitelnych bodi je 30, minimum je
14 bodu.

Kritéria hodnoceni jsou uvedena v pfilozenych tabulkach.

Z&ci s pfiznanym uzptisobenim podminek pro konani maturitni zkousky mohou navic pouzivat
individualni kompenzaéni pomucky. Konkrétni vy&et individualnich kompenzaénich pomucek je
uveden v doporuceni $kolského poradenského zafizeni.



Vysledna znamka za zkou$ku se urci dle bodt za jednotlivé ¢asti podle tabulky:
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Kritéria hodnoceni 1. ¢asti pisemné maturitni prace z angli¢tiny

1. Zpracovani zadani/obsah

A - Zadani

3 body

- Pozadovana charakteristika textu je dodrzena.
- Vsechny body zadani jsou jasné a srozumitelné& zminény.
- Délka textu odpovida pozadovanému rozsahu.

2 body

- Pozadovana charakteristika textu je vétdinou dodrzena.
- VétSina bodu zadani je jasné a srozumiteln& zminéna.
- Délka textu ne zcela odpovida poZadovanému rozsahu (text je o 1 interval kratsi/del3i).

1 bod

- Pozadovana charakteristika textu neni ve vétsi mife dodrzena.
- Vétdina bod( zadani neni jasné a srozumiteln& zminéna.
- Délka textu ve v&t8i mife neodpovida pozadovanému rozsahu (text je o 2 intervaly kratsi/delsi).

0 bodi

- Pozadovana charakteristika textu neni dodrZena.

- Body zadani nejsou jasné zminény.

- Délka textu ve vétsi mife neodpovida poZadovanému rozsahu (text je o 3 intervaly kratsi/delsi) nebo

neni dostatek srozumitelného textu pro hodnoceni.

- Delka textu neodpovida poZadovanému rozsahu (text je o vice nez 3 intervaly kratéi). V tomto piipadé se text nehodnoti.

B — Rozsah, obsah

3 body

- Body zadani jsou rozpracovany vhodné/ucelné a v odpovidajici mife podrobnosti.
- V textu je jasné vysvétlena podstata myslenky nebo problému.
- Text neobsahuje nadbyte¢né informace a my3lenky.

2 body

- Body zadani jsou vétSinou rozpracovany vhodné/icelné a v odpovidajici mife podrobnosti.
- V textu je vétSinou jasné vysvétlena podstata myslenky nebo problému.
-Text ojedinéle obsahuje nadbyte&né informace a myslenky.

1 bod

- Body zadani jsou jen ojedinéle rozpracovany vhodné/icelné a v odpovidajici mife podrobnosti.
- V textu neni ve vétsi mife vysvétlena podstata myslenky nebo problému.
- Text ve vétSi mife obsahuje nadbyteéné/irelevantni informace a my3lenky.

0 bodi

- Body zadéani nejsou rozpracovany

2. Organizace a koheze textu

A — Organizace, koherence

3 body

- Text je souvisly s linearnim sledem myslenek.
- Text je vhodné &lenény/organizovany.

2 body

- Text je vétsinou souvisly s linedrnim sledem myslenek.
- Text je v&tSinou vhodné Elenény/organizovany.

1 bod

- Text neni ve v&t&i mife souvisly s linearnim sledem my3lenek.
- Text neni ve vétsi mife vhodné Elenény/organizovany.

0 bodu

- Text neni souvisly a neobsahuje lineami sled my&lenek.
- Text neni vhodné &lenény/organizovany.

B — Koheze, prostredky textové ndvaznosti (PTN)

3 body

- Chyby v PTN nebrani porozuméni textu/&asti textu.
- Rozsah PTN je Siroky.
- PTN jsou vZdy pouZity spravné a vhodné&.

2 body

- Chyby v PTN jen v malé mife brani porozuméni textu/&asti textu.
- Rozsah PTN je vétSinou Siroky.
- PTN jsou vétSinou pouzity spravné a vhodné,

1 bod

- Chyby v PTN ve vétsi mife brani porozuméni textu/Easti textu.
- Rozsah PTN je ve vé&tsi mife omezeny.
- PTN nejsou ve vétsi mife pouzity spravné a vhodné.

0 boda

- PTN jsou pouZity nevhodné a/nebo v nedostateéném rozsahu.

3. Slovni zasoba a pravopis

A - Presnost

3 body - Chyby ve slovni zasobé& a pravopise nebrani porozuméni textu.
- Slovni zésoba a pravopis jsou témér vzdy pouzity spravné (0-5 chyb).
2 body - Chyby ve slovni zasobé a pravopise vétsinou nebrani porozumeéni textu.
- Slovni zésoba a pravopis jsou vétSinou pouZity spravné (6-11 chyb).
- Text je o 1 interval kratsi.
1 bod - Chyby ve slovni zasobé& a pravopise ve v&tsi mife nebrani porozuméni textu.

- Slovni zésoba a pravopis nejsou ve vétsi mife pouZity spravné (12-17 chyb).
- Text je o 2 intervaly kratsi.




0 bodt

- Chyby ve slovni z&dsobé& a pravopise brani porozuméni (v&tsiné) textu.
- Slovni zasoba a pravopis jsou ve vétsiné textu pouZity nespravné (18+ chyb).
- Text je o 3 a vice intervalu kratsi.

B - Rozsah

3 body - Slovni zasoba je Siroké (vzhledem k mife rozpracovani bodi zadani).

2 body - Slovni zésoba je vétSinou Siroka (vzhledem k mife rozpracovani bodi zadani).

1 bod - Slovni zésoba je ve vétdi mife omezena (vzhledem k mife rozpracovani bodl zadani).

0 bodu - Slovni zasoba je omezena &i v nedostatecném rozsahu (vzhledem k mife rozpracovani bodi zadani).

4. Mluvnické prostredky

A - Pfesnost

3 body - Chyby v mluvnickych prostfedcich nebrani porozumeéni textu.
- Mluvnické prostfedky jsou téméf vzdy pouZity spravné (0-5 chyb).
2 body - Chyby v mluvnickych prostfedcich vétdinou nebrani porozuméni textu.
- Miuvnicke prostiedky jsou vétsinou pouZity spravné (6-11 chyb).
- Text je o 1 interval kratsi.
1 bod - Chyby v mluvnickych prostfedcich ve v&tsi mife brani porozuméni textu.
- Mluvnické prostfedky nejsou ve vétsi mife pouZity spravné (12-17 chyb).
- Text je o 2 intervaly kratsi.
0 bodu - Chyby v mluvnickych prostiedcich brani porozuméni velké vétsiny textu.
- Miuvnicke prostfedky jsou ve vétsiné textu pouZity nespravné (18+chyb).
- Text je o 3 a vice intervall kratsi.
B - Rozsah
3 body - Rozsah mluvnickych prostredkd je Siroky (vzhledem k mife rozpracovani bod(i zadani).
2 body - Rozsah mluvnickych prostiedki je vétsinou Siroky (vzhledem k mife rozpracovani bodi zadani).
1 bod - Rozsah mluvnickych prostfedk je ve vétsi mife omezeny (vzhledem k mife rozpracovani bodu zadani).
0 bodt - Rozsah mluvnickych prostfedki je omezeny nebo mluvnické prostiedky jsou v nedostateéném

rozsahu (vzhledem k mife rozpracovéni bodl zadani).




Kritéria hodnoceni 2. &asti pisemné maturitni prace z anglictiny

1.Zpracovani zadani/obsah

Zadani

3 body

- Pozadovana charakteristika textu1 je dodrzena.
- V8echny body zadéni jsou jasné a srozumiteln& zminény.
- Body zadani jsou rozpracovany vhodné a v odpovidajici mife podrobnosti.

2 body

- PoZadovana charakteristika textu1 je vétsinou dodrzena.

- Vétsina bod( zadani je jasné a srozumiteln& zminéna.

- Body zadani jsou vétinou rozpracovany vhodné a v odpovidajici mife podrobnosti,

- Délka textu ne zcela odpovida poZadovanému rozsahu (text je o 1 interval kratsi/delsi).

1 bod

- Pozadovana charakteristika textu1 neni ve vétsi mife dodrZena.

- V&tsina bodu zadani neni jasné a srozumitelné zminéna.

- Body zadani jsou ojedinéle rozpracovéany vhodné a v odpovidajici mife podrobnosti.

- Délka textu ve vétsi mife neodpovida poZzadovanému rozsahu (text je o 2 intervaly kratsi/delsi).

0 boda

- PoZadovana charakteristika textu1 nenf dodrzena.

- Body zadani nejsou jasné a srozumiteIné zminény.

- Body zadani nejsou rozpracovéany vhodné a v odpovidajici mife podrobnosti.

- Délka textu neodpovida pozadovanému rozsahu (text je o 3 intervaly kratsi / o 3 a vice intervall delsi).

- Délka textu neodpovida poZadovanému rozsahu (text je o vice nez 3 intervaly kratsi). VV tomto piipadé se text nehodnoti.

2. Organizace a koheze textu

Organizace, koherence

3 body

- Text je souvisly s linearnim sledem myslenek.
- PTN jsou téméf viZdy pouZity spravné a vhodné.

2 body

- Text je vétSinou souvisly s linedrnim sledem myslenek.
- PTN jsou vétSinou pouZzity spravné a vhodné.
- Chyby v PTN vétSinou nebrani porozuméni textu / &asti textu.

1 bod

- Text neni ve v&tSi mife souvisly s linedrnim sledem myslenek.
- PTN nejsou vétsinou pouZity spravné a vhodné.
- Chyby v PTN ve vét§i mife brani porozuméni textu / ¢asti textu.

0 bodi

- Vétsina textu neni souvisld a neobsahuje linearni sled myslenek.
- PTN jsou ve vétsiné textu pouZity nespravné a/nebo nevhodné / v nedostateéném rozsahu.
- Chyby v PTN bréani porozuméni vétsiné textu.

3. Slovni zsoba a pravopis

A - Pfesnost

3 body - Slovni zasoba je Siroka.
- Chyby ve slovni zasobé a pravopise nebrani porozuméni textu.
- Slovni zasoba a pravopis jsou téméf vidy pouZity spravné, (0-3 chyb).
2 body - Slovni zasoba je vétdinou Siroka.
- Chyby ve slovni zasobé a pravopise vét§inou nebrani porozumeéni textu / &4sti textu.
- Slovni zasoba a pravopis jsou vétinou pouzity spravné. (4-6 chyb)
- Text je 0 1 interval kratsi.
1 bod - Slovni zasoba je ve v&tsi mife omezena.
- Chyby ve slovni zasobé& a pravopise ve véti mife brani porozuméni textu / &asti textu.
- Slovni zasoba a pravopis nejsou ve v&tsi mife pouzZity spravné.
- Text je o 2 intervaly kratsl.
0 bodu - Slovni zasoba je omezena / v nedostatecném rozsahu.
- Chyby ve slovni z&dsob& a pravopise brani porozumeéni vétsiné textu.
- Slovni zasoba a pravopis jsou ve vétsing textu pouzity nespravné (7-9 chyb).
- Text je o 3 intervaly krats&i. :
4. Mluvnické prostiedky
Presnost
3 body - Rozsah miuvnickych prostiedki je Siroky.
- Chyby v mluvnickych prostfedcich nebrani porozuméni textu.
- Mluvnicke prostiedky jsou témér vidy pouZity spravné (0-3 chyby).
2 body - Rozsah miuvnickych prostredku je vétdinou Siroky.

- Chyby v mluvnickych prostfedcich vétsinou nebréni porozuméni textu / &asti textu.
- Miuvnickeé prostfedky jsou vétinou pouzity spravné (4-6 chyb).
- Text je o 1 interval kratsi.




1 bod - Rozsah mluvnickych prostiedki je ve vétsi mife omezeny.
- Chyby v mluvnickych prostfedcich ve vétsi mife brani porozuméni textu / &asti textu.
- Mluvnickeé prostfedky nejsou ve vétsi mife pouzity spravné (7-8 chyb), Text je o 2 intervaly kratsi.

0 bodu - Rozsah miuvnickych prostfedki je omezeny / mluvnické prostiedky jsou v nedostate&ném rozsahu.
- Chyby v mluvnickych prostfedcich brani porozuméni vétsiné textu.
- Miuvnické prostfedky jsou ve v&tsiné textu pouZity nespravné (10+ chyb). Text je o 3 intervaly kratsi.

Kritéria hodnoceni Gstni zkousky

| — Zadani/Obsah a projev

9bodi |- Sdéleni odpovida zadani, je i&elné, jasné a v odpovidajici mife podrobné.

- Sdéleni je souvislé s linearnim sledem myslenek.

- Komunikativni strategie jsou pouzivany vhodné.

- Pomoc/asistence zkousejiciho neni nutna.

6 bodd | Sdéleni vétsinou odpovida zadani, je vétsinou licelné, jasné a v odpovidajici mife podrabné.
- Sdéleni je vétSinou souvislé s linearnim sledem my3lenek.

- Komunikativni strategie jsou v&t8inou pouZivany vhodné.

- Pomoc/asistence zkousejiciho je ojedinéle nutna.

3body |- Sdéleni ve vétsi mife neodpovida zadani, neni ve vé&tsi mife U&elné, jasné a v odpovidajici mife podrobné
- Sdéleni neni ve v&t3i mife souvislé s linedrnim sledem myslenek.

- Komunikativni strategie nejsou ve vétsi mife pouZivany vhodné.

- Pomoc/asistence zkousejiciho je ve vétsi mife nutna.

0bodd |- Sdéleni ani za neustalé pomoci/asistence zkousejiciho nespliiuje poZadavky zadani.

Il - Lexikalni kompetence

9bodi | (Specifickd) slovni zésoba je Siroka.
- (Specifickd) slovni zasoba je pouZita spravné a chyby nebrani porozuméni.

6 bodl |- (Specifickd) slovni zdsoba je vétiinou Sirokd.
- (Specifickd) slovni zasoba je vétiinou pouZita sprévné a/nebo chyby ojedinéle brani porozuméni.

3 body |- (Specifickd) slovni zasoba je ve vétsi mife omezena.
- (Specificka) slovni zésoba neni ve vétsi mife poufita sprévné afnebo chyby ve vétsi mife bréni porozuméni

0bodd |- (Specifickd) slovni zésoba je v nedostateéném rozsahu/neni pouZita spravné/chyby brani porozuméni sdéleni.

Ill — Gramaticka kompetence a prostiedky textové navaznosti (PTN)

9 bodi |- Rozsah mluvnickych prostiedki véetné PTN je Siroky.
- Miluvnické prostfedky vietné PTN jsou pouZity spravné a chyby nebrani porozuméni.

6 bodd |- Rozsah mluvnickych prostfedkd vietné PTN je vétsinou Siroky.
- Miluvnické prostfedky véetné PTN jsou vétdinou pouZity spravné a/nebo chyby ojedinéle brani porozuméni.

3body | Rozsah mluvnickych prostiedk( véetné PTN je ve v&tsi mife omezeny.
- Mluvnické prostfedky véetné PTN nejsou ve vét3i mife pouiity spravné a/nebo chyby ve vétsi mife brani porozuméni.

- Mluvnické prostfedky véetné PTN jsou v nedostateéném rozsahu/nejsou pouzity spravné/chyby brani porozuméni sdéleni /
0 bodt nejsou na poZadované trovni obtiznosti.

IV — Fonologicka kompetence

3body | Projev je natolik plynuly, Ze pfijemce nemusi vynakladat usili jej sledovat ¢i mu porozumaét.
- Vyslovnost je spravna.

- Intonace je pfirozena.

2body | Projev je natolik plynuly, Ze pfijemce vétiinou nemusi vynaklddat dsili jej sledovat & mu porozumét.
- Vyslovnost je vétSinou spravna.
- Intonace je vétSinou pfirozend.

1 bod - Projev je natolik nesouvisly, Ze pfijemce musi ve v&t3i mife vynaklddat Gsili jej sledovat & mu porozumét.
- Vyslovnost je ve vétsi mife nespravnd.
- Intonace je v omezené mife pfirozena.

O bodt | Projev je natolik nesouvisly, Ze jej pfijemce nemiZe sledovat & mu porozumét.
- Vyslovnost brani porozuméni sdéleni.
- Intonace je nepfirozena.




